
ه          . براي كاركردن با بردارها نيازمند تعريف بعضي چيزها هستيم         در بخش حاضر صـرفاً خـود را بـ

  .كنيم فضاي دو بعدي منحصر مي

  ضرب عدد در بردار. 3-3-1

 كنيم اگـر  برابر مي αزنيم و اندازه را     كنيم يعني راستا را دست نمي        برابر مي  αوقتي يك بردار را   

αكنيم  منفي بود جهت را نيز برعكس مي:  
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Aتوان برداري را از روي بردار         مي
r

 باشد و همراستا و جهت بـا  )واحد( 1اش   تعريف كرد كه اندازه   
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Aن بردار، بردار يكه به اي.  باشد
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  .دهند  نمايش ميÂ گويند و با 

Aكافي است كه ما 
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AAA           ← ضرب كنيم A را در  معادلهاگر دو طرف ˆ=
v

   

Aكه همان تعريف ابتدايي بردار است ؛        
v

 پـس بردارهـاي يكـه       Â و جهـت     A برداري به مقـدار      

  .كنند و طولشان واحد است ها را در فضا مشخص مي بردارهاي صرفاً هندسي هستند كه جهت

ي آن از جنس آن نوع كميتي اسـت كـه             اندازه كنيد  لازم به ذكر است وقتي برداري را معرفي مي        

  :گيريد مثلاً شتاب گرانش داريد اندازه مي
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  .ي بردار طبيعتاً از يك جنس هستند هر دو مؤلفه

]              .                   اما بردار يكه هيچ جنسي ندارد ]
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)                       :توانيد بررسي كنيد  مياز جمع اتحادهايي كه ) ( )AA
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 بدون بعد   


